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BIR HASTALIGIN YENILIS]

Képek, duvarin kenarindaki kiigiik cocugu sikistirmis
ve saldirmist. Jozef , on dért yerinden yaralanms ,
baylmisti. Duvarci cocugu aldi, Doktor Veber'e
gétiirdi. Jozefin annesine , babasina haber salind..
Onlar da geldiler.

Jozefi isiran képegin kuduz oldugu anlasilinca
Doktor Veber'in tiziintisti artt. Bu kiictik yavru cok

gecmeden &lebilirdi. Pasteur (Pastsr) adinda bir
bilginin , kuduz asisi tizerinde calismalarinin oldugunu

duymustu. Hemen kiiciik Jozef'i Pariste oturan Pasteur'a yolladi. Tarih , 6 Temmuz 1885 * ti.

Pasteur : tavuk kolerasi , sarbon gibi hastaliklarin mikroplarini bulmus , onlar yenmisti. Daha sonra
kuduz hastaliginin asisini bulmustu. Ama buldugu asi , yalnizea hayvanlara uygulaniyordu. Acaba bu
asi insanlara da uygulanabilir miydi? Pasteur , arkadaslarina danisti. Bu asiyr kiictk Jozefe de yapabilir
miydi? Onlar da baska carenin olmadigini séylediler. Pasteur . ayni gtiniin aksami , kiictik Jozef'e ilk
asiyr yapti. Fakat Pasteur icin uykusuz geceler basladi. Ya kiictik Jozef éliirse! Giinler birbirini
kovaliyor , asilar her giin biraz daha ¢ogaltilarak yapiliyordu. Son giin gelip catti. Pasteur , elleri
titreyerek son asiyi da yapti. Yiice bilgin biitin gece uyumadi. Sabaha dogru , yorgun ve bitkin ,
pencerenin &niinde uyuyakalmist. Gézlerini actiginda hemen cocugu sordu. Jozefi getirdiler. Cocuk ,
sapasaglamdi , canliydi , sevingliydi.

Pasteur” iin bulusu, diinyanin dért bir yaninda biyik yankilar uyandirdi. Her tlkeden kuduz hastaligina
yakalananlar, akin akin Paris'e geliyordu. Biitin insanlik , bu yiice bilginin basarisini selamliyordu.

Orhan ASENA

% Asagidaki sorulari metne gére cevaplayiniz. % Asagdaki sézctiklerin anlamlarini bularak ,
1- Doktor Veber, Jozef i neden Parise gé’)nderdi? timce icerisinde kullaniniz.
Ciinkii Pasteur adinda bir bilginin kuduz asisini Pudiz Anlami:Hayvan saldinsiyla bulasan bir
buldugunu duymustu. - hastalk

Timce: Zavall h , kuduz olmus!
2- Pasteur , kuduz hastaligindan baska hangi s caveT even e e

hastaliklarin asilarini bulmustu ?

sarbon Anlami. Oteul hayvanlara 6zgi bir

Tavuk kolerasi ve sarbon asilarini bulmutstu.

hastalik. Insanlarada bulasabiliuor.
3- Pasteur en basta , buldugu asiyr Jozefe ? [ Timeo: Inoginiz sarbon ol

yapmaktan neden cekindi ? -

Ciinkii daha 8nce insanlarda hic uggulanmom@tl. . P eT————
4~ Pasteur'un bulusu diinyanin dért bir yaninda . ~ Setlel il R

nasil etkiler yaratt? Basari saygiyla selamland.. : ; '\ | Timce: Kolera tedavi edilmezse slimeil
Hastalarin timi Paris'e akin etti. olabilir.
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# Asagida verilen bélimlerde , -de ve -ki ekleri yanls yazilmissa , bosluklara dogrularini yaziniz.

( Dogru yazilms ise , bosluklara “dogru” yaziniz.)

Dunki simitten al. Dogru
Dersteki sorular nerede? Dogru
Cok yorulmus ki hemen uyudu? Dogru

Sedat da konusmus. Dogru Calismalisin ki Jbasarili olasin.  Dogru

WY £ / 4
Tatl: Tatl dil cok dnemli.

Tatl: Elma cok tatl.

Aci : Biberler aci mi? Aci : Cok aci sozler s'cigledi. ‘

Agrr : Bu poset cok agr. Agrr : Agir sozler bunlar.

Isinmak: Iceri hala isinmad. lsinmak: Sana icim isind..

Tutmak: Topu tutamad.. Tutmak: Seni géziim tutu.
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SOLDAN SAGA
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YUKARDAN ASAGH

1- Atatirkin annesinin
adi
2- Alfcbemizin ilk horﬂ

3- Elmas sézciigtintin

1- “ Siire “es anlamls:.
2- Bir isim

3- Bulutun yeryliztine

inmis hali
son hecesi- kitap 4- "Bagrak" son hecesi

5- Uzak degil

6- Kara OHOgImIZlO

sézctigiintin ilk hecesi
4- Atatiirk'tin babasinin
adi
5- llkbaharin bir ayl
6- “J “ den sonraki harf

-Cati sézctigiiniin son

bastigimizda ne
birakiriz?

7- Bir organimiz-

Hastaliktan korunmak
hecesi

icin yapilir
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MATEMATIK

ihin'den ve kisa Holdan

carpma

# Asagidaki carpma tablolarindaki S;glldrl 10 , 100 ve 1000
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BILGI: Bir sayy S ile
kisa yoldan carpmak
icin , diger ¢arpan
2'ye bélinir. Cikan

sonuc 10 ile carpilir.

e

L2

BILGI: Bir sayyi 25 ile
kisa yoldan carpmak
icin , diger carpan 4'e
bolinir. Cikan sonuc

100 ile carpilir.

e

A

BILGI: Bir sayyr SO ile
kisa yoldan carpmak
icin .diger ¢carpan 2'ye
boliintir. Cikan sonuc

100 ile carpilir.

13 x10 =130
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(52)x 25= 7
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13 x 100 = 1300

et

g

52 =

@al— x 50="7
(@) |
D)

78 2

39 x 100 = 3900
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32x5="7 44 x 5=7
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32 = 2 =16 44 w, 2 = 22
K k¥
16 x 10 = 160 22 x: 10 = 220
84 x 25="7 64 x 25="7
v ¥
84 = 4 = 2] 64 = 4 = 16
k¥ K
21 % 100 = 2100 16 ix 100 = 1600
68 x50 =7 46 x 50="7
¥ ¥
68 &= 2 = 34 46 = 2 = 23
s kK
34 x100 = 3400 | 23 x 1003 2300

# Asagida verilen carpma islemlerini kisa yoldan yapalim.
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HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALAR

[ sosvAL BILGILER]

ls merkezi

”’x,’Ali'nin evi

Yakit istasyonu

> Lokantanin kuzeybatisinda hang;
bina vardir?
ls merkezi vardir.

» Okul, Alinin evine gére hangi
yéndedir”?
Dogu yéniindedir.

» Hastane parka gére hangi
yéndedir”?
Bati yoniindedir.

vardrr.

Parkin gtineginde

ls merkezinin dogusunda hastane

vardir.

Okulun kuzeginde Hdklt istasyonu

ve pork bulunur.

Lokontogo gére Hdklt istasyonunu

kuzegdogu gén'dndedir.

> 4-B nin kuzegbctlsmdc —g-»
hangi smlf vardir?

y
O

( =
| [e
q. =

4-C sinifi vardir.

@
3
-

» Okulun gUnegdogusunda

a-v

ne vardir?
Ogretmen odasi vardr.

X
q

=
c
w

W%

C

» Okul binasinin kuzeginde

hangi sinflar vardir?
4-C ve 4-A sinflar vardir.

URUD|

(")gretmen

odasi

www.ilkokullugum.com

> Tuvaletin kuzeginde hang

smlﬂcr bulunmaktadir ?

4-A ve 4-B smlﬂcrl vardir.

» Kantin , okul binasinin

hangi yéniindedir?
GUneHbctlsmdcdlr.

ilkokulluyum Yayinlan



HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI FEN BILIMLERI

“Pasif icici” kavraminin ne anlama

Cevrenizdeki sigara icen insanlarin’,

IIgeldigini yaziniz.

sigarayl birakmasi icin, onlara ne

gibi tovsigeleriniz olabilir ? Sigara icmeyen insanlarin, sigara

icen insanlarin cevreye yaydiklars

“‘dumanlari ile zehirlenmesidir.

igaranin yol actigi hastaliklardan
'Hangi durumlarda pasif icici oluruz? e

ara icen bir insanin yakininda Kalp krizi .akciger kanseri, nefes

bulundugumuz zaman, pasif icici

dorllgl

-oluruz.

o
. o
. o
.
., .
. o
""""""
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

# Asagida verilen climlelerde , dogru olanlarin yanina D", yanls olanlarin yanina “Y” yaziniz.

(D) Kalp ve damar hastaliklarinin en biiyik sebebi sigaradr.

() Sigara cok uzun stire icilmediyse , zararli degidir.

(Y) Sigara sadece akcigerlerimize zarar verir.

(Y) Karaciger, en cok sigaradan zarar gbrir.

(D) Sigaranin igerisindeki bagimlilk yapan maddenin adh nikotindir.
(D) Sigara . en kisa sirede birakilmas: gereken cok zararli bir aliskanlktr.
(Y) Sigara , diger zararli aliskanlklara gére daha masum bir zararl aliskanlktr.

(D) Pasif icici olmak , en az sigara icmek kadar saglga zararldir.
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425200 = 840

4- Yukorldckiﬁtrcijl;tcdc 30206“-;.6}'%);’710 islemini

20« 78 = 1560 - 598 %1000 = 9800 kisa yoldan yaparsak , nasil bir yol izleriz ?

A 84x5=420 B 84X4=2336

1- Yukaridaki carpma islemlerini kisa yoldan

yapilmistrr. Kac tanesinin sonucu dogrudur ? 84 X 2 = 168 336 X 100 =
A) Bir tanesinin |<i tanesinin 420+168=588 33600
C) Uc tanesinin D) Dért tanesinin @ 84 4 = 21 D) g40 — 42
21X 100 = 2100 42X100= 4200

2- 44 x 5 = islemini kisa yoldan yaparsak

sonucu kac buluruz?

A) 2200 2o

C) 100 D) 330

98 1 2 = 49
968
« 87 =N 49 X 100 = 4900
anas S
— OO
O 0 S5 - Tavsanin gésterdigi islemler , bir carpma

3- Yukaridaki carpma isleminin sonucunu isleminin kisa yoldan yapilmis halidir. Kisa

bulunuz. yoldan ¢éziimi verilen bu carpma islemi
asagidakilerden hangisidir ?
A) 67 885 B) 8641
(A)98 x 50 B) 89 x 25
(C)s4 216 D) 98 425

C) 98 x5 D) 98 x 10
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3 Market
czane el UicEie A2 B I55

@171 D) 110

11 - Asagidakilerden hangisi sigaranin yol actigs
Cut I Fark bir hastaliktir ?
~

A A) Grip B) Kulak agrisi &)\s\

C) Nezle Kalp krizi

10- Hangisi sigaranin birakilmasina HGFdImCI olur?

Cami

Giiney

» 6., 7,8 ve 9 sorular krok/"ge gore

ce vap/ana’/r/n/z.

6- Okul flrlnln neresindedir?
B) Gijnegbctlsmdo

A) Kuzeginde

C)Dogusund Batisind
ogusunda atisinda 12- Yukaridaki gérseldeki kisi , neden
ofkeleniyor?

A) Diger kisiyi sevmedigi icin
Pasif icici durumuna diistligu icin
C) Kendine sigara vermedigi icin

D) Cok sinirli oldugu icin

7- Cami parka gdre hangi Hb'ndedir?

A) Kuzey KUZGHbGtI

C) Giiney D) Giineydogu
8- Hangisi hastanenin batisinda degildir ? “ ,_ ~N Zararli aliskanliklar insanlar: \
Pcr|< B) Eczane P 5 f ® hasta eder, hatta Sliimlerine
\ i yol agar. Diinya genelinde , en
C) Market D) Cami S ‘A fazla 6lime neden olan zararl
N A aliskanlik..........cccoooveiviiiiin, /

13- Doktorun kurdugu ttimcede noktals yere hangi

zararl alskanlk yazilmalidir?

A) uyusturucudur igaradlr

D) tembelliktir

9- Hangisi krokinin gtineybatisindadir_?

A) Hastane Okul

D) Park

C) Firn
Q) alkoldiir
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